

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1980 г.

№ 89 (13752) Среда, 8 мая 1985 года

Цена 8 коп.

6 мая состоялось открытие мемориальной доски на здании школы-интерната № 41, где в 1941—1942 годах размещался эвакогоспиталь № 1505.

Сотни горожан пришли отдать дань уважения советским солдатам, не дожившим до Победы, тем, кто заботливо выхаживал раненых.

Звучит Гимн Советского Союза. В строю — почетные гости — старший военный фельдшер эвакуированного госпиталя А. М. Машинская, бывшая медсестра М. П. Баева, ветераны войны Г. В. Лобастов, Н. П. Козик. Рядом с ними — молодежь, воспитанники школы-интерната.

Митинг открывает его директор Л. З. Ипатов.

— Мы гордимся, — говорит он, — что в нашем

К 40-летию Великой Победы

## ПАМЯТЬ ЖИВА

здании когда-то размещался военный госпиталь, где лечили раненых бойцов. Будем достойны тех, кто отстоял мир на земле и освободил Родину от врага!

Выступает А. М. Машинская. Она рассказывает, как медперсонал, не жалея сил, поднимал на ноги раненых бойцов,

— Вот такие, как вы, школьники, — обращается она к молодым, — приходили в нам в госпиталь и давали фронтовикам концерты, читали стихи, приносили скромные подарки.

На митинге выступил майор горвоенкомата

Г. М. Томилов. Он подчеркнул, что медицинских работников нужно так же ценить, как и воинов Великой Отечественной, ведь они, возвращая к жизни бойцов в грозные годы войны, тоже сражались за Родину.

Слово берет секретарь горкома партии В. А. Матвеева. Она поздравляет горожан и воспитанников спортивной школы с 40-летием Победы и желает отличиться учиться и прославлять своими спортивными достижениями Кузбасс и свою родную город.

— Встречая праздник, не будем забывать о главном: честный и добро-

совестный труд каждого советского человека сегодня — это и лучшая гарантия мира на земле, — говорит она. — Так пусть же всегда будет над нами голубое небо и яркое солнце!

Право открыть мемориальную доску предоставляется Г. В. Лобастову и А. М. Машинской. Медленно опускается белое полотнище. Минута молчания. К стене, на которой укреплена мемориальная доска, устанавливаются корзины цветов, ложатся букеты, а ветеранам преподносят памятные подарки. Воспитанники школы-интерната читают стихи о войне и мире, звучит празднично-торжественная мелодия песни «Этот день Победы»...

Т. ВИШНЕВСКАЯ.

## В ЧЕСТЬ ГЕРОЕВ

городе переименованы: улица Строительная — в улицу Васильева в честь Героя Советского Союза Иллариона Романовича Васильева, Безымянная — в улицу Шакурина в честь Героя Советского Союза Петра Степановича Шакурина, Ачинская — в улицу Зорина в честь за- служенного врача РСФСР

Николая Петровича Зорина.

Улица Транспортная теперь называется улицей Шилина — по имени дважды Героя Советского Союза Афанасия Петровича Шилина, Базарная площадь — площадью имени Кирова в честь Сергея Мироновича Кирова. Улица Культурная пе-

реименована в улицу Александруса в честь герояски погибшего юного участника Кольчугинского восстания, Футбольная — в улицу Шишлянникова. В честь горняка члена Центрального исполнительного Комитета Степана Васильевича Шишлянникова, Восточная — в улицу Дитмана в честь первого комиссара Кольчугинской железной дороги Сергея Александровича Дитмана.

Коллектив чугунолитейного завода хорошо поработал в месицнике по достижению наивысшей производительности труда. Выполнены все технико-экономические показатели. Основной из них — план реализации продукции — перевыполнен на 4,1 тысячи рублей, что равно более чем двухсугодчному заданию.

Такое опережение достигнуто благодаря свое-временной поставке сырья, хорошей организации

труда, добросовестной работе людей. В апреле весь коллектив трудился с высокой отдачей. Особенно отличились алюминищики чугуна и формовщики. Достойный пример в труде показали формовщицы В. Е. Бражникова, Л. М. Гусева.

С начала года коллек- тив завода сумел реали- зовать продукцию сверх плана почти на 9 тысяч рублей. А это равно не- дельному опережению.

Г. ЧЕСНОКОВ.

## Экономику вести экономно МЕТАЛЛОЛОМОМ — В ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОБОРОТ

Рост производства черных металлов и особенно увеличение производства электростали в одиннадцатой пятилетке требует значительного увеличения заготовки металлического лома. Максимальное использование его имеет большое народно-хозяйственное значение.

Отвечая этим требованиям, ленинск-кузнецкий цех «Вторчермет» добился выполнения плана I квартала по отгрузке металломолома. Но в начале второго квартала он снова стал поступать неравномерно. Не все предприятия и учреждения выполняют свои договорные обязательства по ежемесячной ритмичной поставке лома и его переработке, что приводит к непроизводительной трате времени при разгрузке машин, к их простоям. Это ставит под угрозу срыва выполнение реальных планов.

Вступая в завершающий год 11-й пятилетки, металлурги Кузбасса обязались выполнить сверх плана 40 тысяч тонн чу-

## ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Бюро обкома КПСС и исполнкома областного Совета народных депутатов приняло постановление «О проведении месячника по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния городов, рабочих поселков и сел».

В постановлении отмечается, что в области, как и во всей стране, в широких масштабах осуществляются жилищное и культурно-бытовое строительство, комплексная программа экономического и социального развития. С каждым годом заметно улучшается облик городов и сел. На их благоустройство, озеленение и улучшение санитарного состояния только в прошлом году израсходовано 86 миллионов рублей. В городах Новокузнецке, Юрге и некоторых других накоплен значительный опыт в этой работе. Вместе с тем темпы благоустройства и озеленения еще отстают от жилищного строительства, намеченные планы и меры выполняются неполностью.

В целях широкого привлечения населения к работе по благоустройству бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета

территорий, загородных зон отдыха. Совершенствовать формы социалистического соревнования за лучшее предприятие, организацию, улицу, дворовую территорию, детскую площадку, образцовый дом.

Образован областной штаб по организации месячника и контролю за его проведением под руководством первого заместителя председателя облисполкома В. С. Урайского.

Управление жилищно-коммунального хозяйства облисполкома, Кемеровское управление лесного хозяйства совместно с горрайисполкомами должны обеспечить своевременную выдачу саженцев и посадочного материала в необходимом количестве для строительства скверов, бульваров, парков, озеленения улиц, кварталов, дворов.

Редакциям областных, городских, районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию поручено широко освещать участие трудовых коллективов, учащейся молодежи, отдельных граждан в работах по благоустройству, озеленению, улучшению санитарного состояния территорий предприятий, микрорайонов, кварталов, улиц, домов.

В пригородных совхозах Подарок животноводов

С хорошими трудовыми подарами встречают 40-летие Великой Победы животноводы совхоза «Комсомолец».

Работники фермы приложили максимум усилий, чтобы увеличить продуктивность животных. С начала года они получили 1484 центнера молока при плане 1375 центнеров.

Прилежный уход за животными, умелое составление рациона кормления, ответственность за порученное дело позволили превысить плановые надои молока.

За четыре месяца операторы машинного доения получили от каждой коровы по 742 килограмма молока, что на 55 килограммов больше, чем в соответствующий период прошлого года.

В социалистическом соревновании идут впереди знатные дяди из совхоза Л. Эттель, В. Пестова и П. Павлова.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.  
Корреспондент районной газеты «Знамя труда».

Пятилетка — ударный труд!

## НАГРАДЫ КОЛЛЕКТИВАМ

За достижение высоких показателей в первом квартале коллективу Ленинского СУ № 1 6 мая было вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

За этот период старейшее в городе строительное управление выполнило работу на 1076 тысяч рублей, что на 86 тысяч больше плана. Производительность труда составила 109,3 процента к плану.

Коллектив завоевал первое место в социалистическом соревновании и по комбинату «Кузбассжилстрой». За эту трудовую победу он награжден Почетной грамотой.

Призовые места в соревновании среди родственных коллективов

комбината также завоевали коллективы участков, которыми руководят С. В. Орда, В. М. Тарачков, В. С. Яшин, бригады лауреата Государственной премии СССР Л. К. Степурко, Т. Н. Дегтяревой, И. С. Рачевой, Г. Ф. Кукаркина, А. Г. Пономарева и В. И. Суворова. Они также награждены Почетными грамотами комбината.

По итогам Всесоюзного соревнования третьей де-нежной премии награждена бригада монтажников В. И. Суворова.

Передовой в городе строительный коллектив продолжает хорошо трудиться и во втором квартале.

Г. ДМИТРИЕВ.

☆☆☆

ботали продавцы отдела «Веломоторов», руководят которым Л. С. Бондаренко.

Коллектив «Старта» занял, кроме того, первое место по области в соревновании за сохранение материальных ценностей.

Своего первенства и переходящего знамени «стартовцы» отдавали не намерены: они отлично работали в апреле, идут с перевыполнением обязательств в честь 40-летия Великой Победы.

В. НОВИКОВА.



**К 40-летию Великой Победы****Встречаются два товарища...**

Приближается день 40-летия Великой Победы. Сколько встреч приносит радости, бередящих душу воспоминаний Сойдется люди, чтобы почтить молчанием память павших, чтобы встретиться с теми, с кем делили в трудные годы тяжесть военных испытаний.

Многое будет встреч. И одна из них произойдет примерно так: пригласят на сцену ветерана, и ведущий задаст ему вроде бы обычный для этого случая вопрос: «Какой эпизод войны вам особенно запомнился?» О чем расскажет Александр Михайлович Ермаков, наш гость из Москвы, бывший курсант Ленинск-Кузнецкого пулеметного училища, представить трудно. Но вот об этом эпизоде он вспомнит наверняка. В ноябре 1943 года шло большое наступление в районе реки Припять. 13 ноября наши солдаты вошли в деревню в пяти километрах от хутора Стально. Заняли уцелевший дом. На другом конце деревни еще были немцы, их отделяла река. Шел снег. Все очень устали. Вырыли небольшие окопы и пошли на отдых. А в шесть часов утра начался ожесточенный бой...

Если так начнет свой рассказ Александр Михайлович, в памяти еще одного человека оживут картины этого боя. Он тоже наверняка будет сидеть в зале и заново переживать случившееся больше сорока лет тому назад...

— Когда начался бой, все выскочили к орудиям, — вспоминает Николай Владимирович Шаяхметов. — У меня в руках был автомат. Когда расчет погиб, взял противотанковое ружье. И тут меня ранило в левую руку осколками снаряда двадцатидвухмиллиметровой скорострельной пушки. Сустав раздробило, рука повисла плетью, на только что выпавшем снегу появилось кровавое пятно. Отполз за избушику, там попытался перевязаться.

В этот же момент осколками снаряда той же пушки был ранен и Ермаков...

О дальнейшей судьбе друг друга они, может быть, до сих пор бы не узнали, если бы не члены поисковой группы школы № 20. Приехав в Москву на Всесоюзный слет красных следопытов, встретившись с бывшими курсантами ЛКПУ, ребята

показали фильм о музее. Вот тут-то и увидел Ермаков Шаяхметова.

Необычно сложилась послевоенная судьба А. М. Ермакова: кадровый военный, журналист, сейчас он — заместитель главного редактора журнала Министерства обороны СССР «Военный вестник».

После многомесячного лечения в различных госпиталях (Курск, Новосибирск), не долечившись — рана затянулась только в 1949 году, — приехал Николай Владимирович Шаяхметов в Ленинск-Кузнецкий. Почти два года работал мастером в геологоразведочной партии Христиновского присыска, где жил до войны. В 1946 году поступил в юридическую среднюю школу г. Новосибирска. Потом — в Новосибирский юридический институт, работал старшим следователем прокуратуры в г. Киселевске. В 1956 году приехал с семьей в Ленинск-Кузнецкий и вот уже 25 лет — заведующий городской юридической консультацией.

Сейчас, когда прошло столько лет, когда жизнь стала совсем другой, еще больнее вспоминать погибших товарищев — говорит Николай Владимирович. — Не смогли они увидеть того, о чем мечтали. С особой болью вспоминаю Колю Сизикова. Он для меня был примером. Помню его учеником, когда он был председателем учкома Христиновской средней школы. Помню курсантом ЛКПУ. Всегда аккуратный, подтянутый. Коля погиб в 1944-м — на Украине, теперь там стоит ему памятник.

...Я смотрю на этого молодого симпатичного человека и пытаюсь представить, как она все-таки произойдет, эта еще одна долгожданная и все же неожиданная встреча через сорок с лишним лет? Встречаются два близких человека, породненные не только тем, что носят в своем теле осколки снарядов одной немецкой пушки (у Шаяхметова до сих пор — шесть осколков, у Ермакова — три), но и всей последующей жизнью, данной тому, о чем мечтали их погибшие товарищи — счастью людей и мирному небу над головой.

**Т. СТРАХОВА.**  
Председатель городской литературной группы.

ИМБЫ петь, и любить, лечить людей и совершенствовать в своей профессии, медсестрой военного выпуска нашего медучилища. Но почти сразу же эти юные выпускницы надели военную форму и отправились на фронт, где показали себя мужественными патриотами Родины, умелыми специалистами.

Многие из выпускниц не вернулись с войны. Те, кто дожил до Победы, работали затем в разных лечебных учреждениях города и не порывали связи со своим медучилищем. О некоторых из них — наш сегодняшний рассказ.

**Скульптура Ани**

В то апрельское утро Аня Новотюнникова проснулась рано. Тихонько выбралась на свежий воздух и ползлась красоте леса, восходящему солнцу, тишине. Но очарование длилось секунды. «Идет война», — пронеслось в мыслях. Она перевела взгляд в даль. Там, за болотом, черной полосой виднелся Лесной бор, где остались навсегда ее товарищи, откуда только вчера с небольшой группой она вышла из окружения. Из их 1258-го полка почти никого не осталось в живых, а из медицинских работников уцелело всего трое. Полина Леонова, как и Аня, из Ленинска-Кузнецкого, выпускница медучилища, и Ира Пермякова из Красноярска.

Вспомнила Аня свою первую военную зиму. Раненых было много, их выносили с поля боя, перевязывали, грузили на повозки, отправляли в медсанбат за семь километров от линии фронта. Ехать надо было по настилу через болото, повозки шли медленно, все время бомбили... Закрепились на небольшом острове, который немцы обстреливали в одни и те же часы с утра до обеда, потом включали пластинику «Эх, Маша, улыбнись, Маша». После обеда — вновь обстрелы.

Кончились продукты, в день выдавали лишь по маленьку сухарику. Землянку топили ночью и то лишь для того, чтобы прокипятить маскалаты, из которых делали биты.

К 8 марта их всех наградили медалями «За боевые заслуги».

Сколько было боев — разве упомнешь? Сколько прекрасных людей погибло — их память хранит. Помнит Анна Сергеевна, как вошла она в землянку, чтобы перевя-

зать раненых да воду из землянки вычерпать: набегало за ночь много. В это время снаряд угодил в дерево, у которого приотилась землянка. Все

при въезде в город поставлена скульптура А. С. Новотюнниковой.

**Партизанка Валя**

Валентину Федоровну Ирвачеву через линию фронта переправили на самолете. Партизанила она в лесах Белоруссии. Была медсестрой, минером, а точнее — рядовым солдатом. Была объявлена «рельсовая война», и один из другим пускали они под откос эшелоны с техникой и боевой силой противника.

**Рядовые работники войны**

вздыбилось, перевернулось. Погибли 12 раненых, связистке оторвало обе ноги. Медсестру Полину похоронили на возвышенности в березняке: она очень любила березы.

Следующий бой вырвал из жизни еще многих бойцов. Их и хоронить было некогда, завернули лишь в плащ-палатки...

Из окружения выходили двое суток, без отдыха, опасаясь заговорить, застонали. Впереди увидели огневые точки, залегли. Разведчики, высланые вперед, сумели их подавить. Выходили мелкими группами, через определенные промежутки времени, с боями. Аня Новотюнникова обернула вокруг себя знамя полка, и так сумела спасти его. В одном из боев она была ранена, и первая мысль, которая пронзила ее после того, как пришла в сознание, была: «Где знамя?» Оно было у комиссара.

Кончились продукты, в день выдавали лишь по маленьку сухарику. Землянку топили ночью и то лишь для того, чтобы прокипятить маскалаты, из которых делали биты.

В 44-м из-под Кенигсберга Анну Сергеевну комиссовали. В Новгороде в музее хранится знамя 1258-го полка, которое спасла Аня. Новгородцы высоко чтят имя и подвиг нашей землячки:

Особенно отчетливо помнит Валентина Федоровна первый эшелон. До железнодорожной дороги довел мальчик, местный житель. Заложили мины, а шнур у Вали никак не загорался: то ли спички отсырели, то ли она слишком волновалась. И когда шнур, наконец, вспыхнул, когда увидела взрыв, «ура» от радости закричала.

Трудно было ходить на задания, через многие километры по непроходимым густым лесам, сидеть в болоте и ждать, когда пойдет вражеский эшелон, чтобы взорвать рельсы...

**Сестры милосердия**

П. К. Гурина, С. У. Наумец, Ф. И. Чурбанова, М. М. Тагильцева, Е. М. Шандуренко, Н. М. Рябцева — их много, сестер милосердия, ушедших на фронт из нашего города, воспитанниц нашего медучилища.

Два-три часа на сон — и снова борьба за жизнь раненых. По 400—500 человек проходило за сутки через перевязочно-операционные блоки.

Были наши девушки и в Берлине, в самом ло-

гове фашизма, у стены рейхстага.

Пятнадцать благодарностей от Верховного Главнокомандующего имеет К. Н. Тангаева за города Черкассы, Кишинев, Яссы, Бельцы, освобождение Польши. Победу она встретила в Германии. В составе 1248-го полка проходила службу Таня Алексеевна Беляева. Накануне нового, 1942 года их дивизия продвигалась с боями на Чудовском направлении (Ленинградский фронт). Более четырех суток Таня Алексеевна находилась в тот раз на передовой, оказывая помощь раненым, получила благодарность от командования.

Валентина Федоровна Смирнова, Евдокия Михайловна Терехова, Мария Трофимовна Глумовская первое боевое крещение получили на Волховском фронте, где увидели ужасы войны, издевательства фашистов над мирными жителями. О своей работе в госпитале Е. М. Терехова говорит: «Я попала в гущу человеческих несчастий. Раненые поступали нескончаемым потоком. Я увидала море слез и ненависти врага. Как больно было смотреть на искалеченные живые тела...»

Мария Васильевна Ревина прошла боевой путь в составе 312-й Смоленской Краснознаменной ордена Суворова и Кутузова стрелковой дивизии. Первых раненых встретила под Брянском: немцы разбомбили эшелон. Не отдохнули ни днем, ни ночью, спали у костра, накрывшись плащ-палаткой. Раненых перевязывали под огнем. Во время передышек копали окопы, строили землянки, устраивали бани. И во все минуты, как бы трудно ни было, верили в победу.

Сегодня всем нашим защитникам, всем медсестрам, на долю которых выпали горькие годы войны, мы говорим: «Ваш подвиг не забыт, имена ваши — в нашей памяти. Мы растим достойную смену, мужественных патриотов Родины, ненавидящих войну и несправедливость.»

**Л. ИВАНОВА.**  
Заведующая практикой медучилища.

**Для ветеранов**

Ветеранам были вручены памятные подарки.

**Е. СВИРИДОВА.**

Наш внештатный корреспондент.

★★★

Торжественно было в этот день в поликлинике № 5, что в Соцгороде. Плакаты, выставка детских рисунков «Мы боремся за мир», живые цветы украсили красный уголок, где состоялась традиционная встреча с инвалидами Великой Отечественной войны.

Тепло поздравила гостей с приближающимся праздником Днем Победы заместитель главного врача М. М. Гинзбург.

Она пожелала всем здоровья, бодрости духа и предложила им вниманию лекции «Проблемы долголетия» и «Профилактика ишемической болезни в пожилом воз-

расте», которые подготовили заведующая глазным отделением Н. И. Лаптева и участковый врач-терапевт М. Г. Викторова.

С информацией о правильном применении лекарственных препаратов выступила работница аптеки № 65 Г. Ф. Кривошеева, а заведующая библиотекой имени Горького Л. А. Карманова очень интересно рассказала о подвиге ленинск-кузнецан в годы Великой Отечественной войны.

Затем заведующий поликлиникой А. С. Неверов и старший инспектор горсобеса Т. Н. Гаврилова ответили на многочисленные вопросы.

Желающие побывали на приеме у врача, получили квалифицированные консультации, необходимые лекарства.

**А. КУЛАГИНА.**  
Медсестра городской поликлиники № 5.



1945 год. Советский флаг над рейхстагом в Берлине. Фото Е. ХАЛДЕЯ (Фотохроника ТАСС).

## Спорт

## К новым рубежам

На днях в Алма-Ате завершился чемпионат СССР по спортивной гимнастике. О том, как выступали на этих крупнейших соревнованиях страны наши земляки, рассказывает заслуженный тренер РСФСР, тренер школы-интерната № 41 Г. Н. СТОЛЯРОВ:

— О том, что Ленинск-Кузнецкая гимнастическая школа прочно завоевала признание в республике, говорит уже то, что трое ее питомцев — мастера спорта международного класса Валентин Могильный, Алексей Тихоньких и Владимир Симаков получили приглашение для участия на Всесоюзном турнире. Оговорюсь: Валентин и Алексей выступали в Алма-Ате как члены сборной РСФСР.

До последнего, предстартового, дня не знали, будут ли В. Симаков допущен к соревнованиям, хотя бы для участия в розыгрыше личного первенства. Разумеется, из-за этого он психологически оказался неподготовленным к выходу на помост.

Но тем не менее он сумел мобилизовать волю, силы и сделал все, чтобы достойно представить наш город на арене всесоюзных соревнований.

А они потребовали от спортсменов максимального напряжения. Чемпионат страны открыл для гимнастов новый олимпийский цикл. Впервые здесь, в Алма-Ате, спортсмены выступали с новой обязательной программой. Она, конечно, еще будет три года отшлифовываться, совершенствоваться.

Первый день турнира был и радостным, и грустным. Успешно стартовав, сборная России не сумела выдержать взятого темпа.

В итоге — лишь второе место на турнире в командном зачете.

В личном зачете в многоборье Валентин стал шестым, Алексей — одиннадцатым. На двадцатое место с тридцатью второго переместился и Володя.

Могильный выступил как всегда уверенно, чисто, элегантно. И шестое место среди сильнейших гимнастов страны — почтено.

Последствия травмы не позволили Алексею Тихоньких выступить лучше. Но судьи отметили и четкость, смелость, с которыми выполнялись им упражнения, и красоту, оригинальность новой программы гимнаста, включавшую сложнейшие элементы.

Почти справился с поставленной задачей и Володя.

В целом, ребята не подвели. Все подтвердили норматив мастеров спорта международного класса, вошли в сборную республики, страны.

Беседу записала  
Л. ОДИНЦОВА.



На ЦЕНТРАЛЬНОМ стадионе «Труд» состоялся товарищеский матч по футболу. Местная команда «Шахтер» принимала кемеровский «Кузбасс».

Сотни поклонников этого вида спорта пришли поболеть за свою команду. Их ожидания сбылись. Игра получилась интересной.

Первая половина матча закончилась сухим ничьим счетом. Во втором тайме сказалась лучшая подготовка футболистов «Кузбасса». Они забили три мяча. Но горячие не упустили возможности поразить ворота Гареева. Со счетом 3:1 выиграл «Кузбасс».

На снимках: опасный момент у ворот «Шахтера»;

капитаны команд обмениваются памятными сувенирами; участники матча.

Фото М. НИКОНОВА.



## Что, где, когда?

8—9 мая в ДЮСШ № 2 — традиционный турнир по классической борьбе среди юношей на призы дважды Героя Советского Союза А. П. Шилина, посвященный 40-летию Великой Победы. Начало в 12 часов.

☆☆☆

10 мая на стадионе шахты «Комсомолец» — блицтурнир по футболу, посвященный открытию летнего спортивного сезона среди команд коллектиvos физкультуры. Начало в 10 часов.

## КИНО

## Кинотеатр «Победа»

ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ КРЫЛЬЯ (10, 11, 40, 16, 18, 10, 19, 50, 21, 30). СМЕЛОГО ПУЛЯ БОЛЯЩИЯ (14, 15).

## Кинотеатр «Сибирь»

ПОБЕДА (2 серии) (12, 17, 40, 20). У ПРИЗРАКОВ В ПЛЕНУ (16). ОН БЫЛ НЕ ОДИН (10, 14, 40).

## Кинотеатр «Родина»

В ДВУХ ШАГАХ ОТ «РАЯ» (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ТЕЛЕГРАММА (9, 30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА (14).

## Кинотеатр «Строитель»

РЫЦАРЬ ЧЕРНОГО ОЗЕРА (16). Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАВУДУ (18, 20).

## ДК им. Ленина

КЛЯТВА ДЖАНТАЯ (18, 20).

## Клуб «Дружба»

РАССТАВАНИЯ (16, 18, 20).

## Клуб шахты «Комсомолец»

ПРОПАВШИЕ СРЕДИ ЖИВЫХ (18, 20).

## Клуб УМДиРГШО

ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (18, 20).

18 мая в 15 часов в актовом зале горного техникума состоится собрание родителей с детьми, желающими поступить в техникум в 1985 году.

## Администрация

МЕНЯЮ трехкомнатную коммунальную квартиру с приусадебным участком, погребом и хозяйственными постройками в пос. Никишинка-2 на двухкомнатную благоустроенную в городе в любом районе. Обращаться: пер. Никишинский, 45.

Администрация и инженерно-педагогический коллектив СПТУ № 36 ОВД Ленинск-Кузнецкого горисполкома выражают глубокое соболезнование В. В. Хомякову по поводу смерти его сына  
ХОМЯКОВА  
Валерия Васильевича  
ЛЯМЗИНОЙ  
Глафиры Ефимовны

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфо-издательства — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500.  
Заказ № 5032.

## Беседа врача

## Псевдотуберкулез и его профилактика

У нас в городе регистрируются случаи заболевания псевдотуберкулезом. Особенно часто им болеют дети. Что это за болезнь и каковы меры ее предупреждения?

Заболевание людей, вызванное псевдотуберкулезным микробом, известно с восьмидесятых годов прошлого столетия. Это острое инфекционное заболевание, характеризующееся признаками общей интоксикации и (вовлечением в процесс различных органов и систем, особенно желудочно-кишечного тракта, печени и суставов).

Возбудитель псевдотуберкулеза, попадая во внешнюю среду, способен долго сохраняться на продуктах питания и в воде даже при низких температурах. На свежей капусте, моркови, яблоках, рапе, луке, в воде бактерии могут выживать в течение двух месяцев, в молоке, твороге, хлебе — до 18—20-ти суток, на свежих огурцах и редисе — до 14—22-х суток, в замороженных овощах — до трех месяцев.

Микрофы погибают через полчаса при нагревании жидкости до 60 градусов, а при кипячении — через десять секунд.

Основным источником псевдотуберкулезной инфекции для людей являются грызуны (мыши, крысы), от человека же к человеку это заболевание не передается.

Зараженные псевдотуберкулезом зверьки выделяют возбудителя болезни во внешнюю среду, он попадает на пищевые продукты (в магазинах, столовых, овощехранилищах, на складах), заражает водоисточники. Употребляя продукты, не подвергшиеся термической обработке, заражается уже и человек.

Заболевание протекает тяжело. Болезнь начи-

нается остро: появляются озноб, головная боль, недомогание, боль в суставах и мышцах, першение в горле, бессонница. У больного пропадает аппетит, температура поднимается до 38—40 градусов, появляются боли в животе, тошнота, рвота, понос, а на второй — четвертый дни болезни — силь-

После появления первых же признаков заболевания следует обратиться к врачу, который назначит, проведет дополнительное обследование правильного лечения.

И все же это заболевание легче предупредить. Для этого следует прежде всего соблюдать правила личной гигиены, перед употреблением овощей производить их тщательную обработку. Так, свежую морковь, капусту, лук, яблоки, надо очистить, удалив загрязненные, гнилые участки и тщательно промыть прохладной водой не менее трех-четырех раз.

При приготовлении салатов из свежей капусты необходимо очистить и промыть вилок разрезать на две или три части и погрузить их на две минуты в трех-пятипроцентный раствор уксуса, после чего измельчить. Заправку же салатов (добавление соли, лука, сметаны и прочего) рекомендуем производить непосредственно перед подачей на стол.

Необходимо своевременно очищать жилую территорию от мусора, нечистот, постоянно поддерживать чистоту в жилах, служебных помещениях, источниках водоснабжения, вести борьбу с грызунами.

**О. КОРНЕВА.**  
Врач-эпидемиолог сан-эпидстанции.

**Редактор**  
**С. П. БАРАНОВ.**